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f |V' )■ \ I f s ó— 1 záng Lajos kereskedelmi miniszter most dön­
tött az üresedésben lévő aradi üzletvezetői állás betöltése 
iránt és bölcs választása oly férfiúra esett, méltányos elis­

merése oly férfiul emelt e dis/,es állásra, ki érdemeivel, nagy tudásával és tapasz­
talataival már régen kiv ívta a feisőbbség és a szakkörök teljes bizalmát, humánus 

I .igatartásával és melegen érző szivével alantasainak osztatlan szeret étét.
E férfin Stankovirh Miklós főfeliig velő, a miskolrzi üzlet vezetőség eddigi

üzlet vezet o-liel vettese.
Örömmel ragadjuk meg a tollat, hogy őt e megérdemelt kitüntetésealkalmá- 

>1 üdvözölhessük, bár fájó érzéssel veszünk tőle búcsút, mert < lörgey László üzlet - 
vezetővel együtt ő is valóságos at v ja volt az alá ja rendelt személyzetnek és az 
i/let vezet önéi első szószólója, igaz pártfogója az alkalmazottak érdekeinek.

Nem mulaszthatjuk ez alkalommal arról sem, hogy fel ne említsük 
Mankovich Miklósnak hervadhat lan érdemeit.

Tizenegyedik éve mar. bor; v a miskolrzi üzlet vezet őségnél az üzlet vezet ő- 
e l\ ellesi állást betölti és ez elmúlt tizenegy esztendő az intézet és az alkal- 
az.ottak érdeklőién lankadatlan buzgalommal folytatott fáradozásoknak szaka­
it lan lánezolata volt.

Egyforma érdeklődéssel kisérte az ügymenetnek minden ágát s nagy 
apasztalatával, a szolgálat minden ágában való teljes jártasságával minden téren 
"mozdította az ügyek sikeres elintézését.

Igazságossága közismeret fi. ítélkezésében nem befolyásolták őt soha mellék- 
kintetek, sem a pártfogók szava, pártatlanul, egyenlő mértékkel osztotta az
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igazságot, de méltányos szigorral, az 
t-nvliitő körülmények mindenkori figye­
lembe vételével, s ha egy-egy referenst 
elragadott fiatalos heve, szelíd mér­
séklettel enyhítette a büntetés mér­
tékét.

Ha valaki kéréssel fordult hozzá és
az megérdemelte a támogatást, jobb 
pártfogót nem találhatott nála, mert 
ilven esetekben teljes befolyását érvé­
nyesítette, hogy a kérés teljesittessék.

A társadalmi téren is mindig azon 
fáradozott, hogy a vasúti tisztviselők­
nek az őket megillető előkelő helyet 
biztosítsa.

Szolgálaton kívül, társaságban min­
denkor a legjobb kartárs volt, ki sze­
letet reméltó modorával, örökifjú kedé­
lyével felvillanyozta az egész társasá­
gi)!, s mindenki iránt egyformán szives, 
egyformán kedves volt.

Hogv mennyire szivén viselte a vasúti 
alkalmazottak érdekeit, legfényesebben

TÁRCZfi.

Egy szóra.
í.

Izzó sugárban ragyogott a nap,
Mikor először megláttalak,
Mikor álmatlanul, roskadozva jártam 
A viruló rózsák színes illatában.

Most körülöttem minden oly sötét,
S a felszakadt seb, ah, újra ég !
Ó, tépd le fejedről a rózsakoszorut,
Felejtsd el örökre a szegény trubadúrt.

11.

Egy arva szó van szivünkbe rva.
Mit magunkba fojtunk csendesen.
Sötótlő árnyként követ a sírba 
És el nem mondtuk sohasem.

Van egy bús órája életünknek.
Ha e szóra vigaszt keresünk.
De az ifjú álmok tova tűntek 1 . . .

( ,ak siratatlan könyezünk.
Herczegh Jenő.

bizonyítja a zónadijszabas módosítása 
iránt általa a múlt év elején készített 
reformjavaslat, melyért a kereskedelmi 
miniszter ur neki teljes elismerését nyil­
vánította.

Iá reformjavaslatának az volt az in- 
teneziója, hogy az általa elérendő bevé­
teli többletből kikerüljön azon összeg, 
melv a fizetésrendezést fedezte volna.

Tudomásunk van arról is, hogy ezen 
kivid is dolgozott ki egy tervezetet, 
mely a fizetésrendezés módozataival 
foglalkozott.

Ilven férfin Stankovich Miklós. Egy­
formán tevékeny minden téren, fárad­
hat lan köt élességeinek tel jesítésében.

Az aradi üzlet vezetőség szakavatott, 
érdemdús vezetőt s alantasai nemes 
szivii, méltányos érzésű főnököt fognak 
benne nverni.

8 midőn meg hatot tan búcsúzunk el 
tőle, ki lapunknak is mindenkor őszinte 
támogatója volt, kívánjuk, hogy díszes

Hívd ki!
Irt»: Y.

Az öreg urunk, a kileurzszíiz kalasztrális hol­
dat kitevő egyházas dallasi és egyházas fiileki 
kel birtok részből nem maradt egyebe, mint a 
két praedikátum. Kzt azután használta 's a ko­
pásig. l ay. liogv a fiára egyházasdahasi es egy­
ház! iileki 1-illőkv Bendegúz in ra már a két jeles 
előnev is dicsőségében es fényességében meg­
fogyatkozva jutott.

Hanem azért Így is szerfölött büszke volt rá 
Bendegúz ur es bár pénz dolgában a szűknél 
is szűkeid) állapotok között tengődött, ugv, hogy 
ugyancsak megérezte a Imgyidlarisa, ha az utolsó 
három forintból kettőt kidob, azért mégis az 
volt az első dolga, mikor felvonult álláskeresés 
végett a székesfővárosba, hogv itt megcsináltassa 
magának a finom, két forintos névjegyeket.

— llát nem lett volna neked elég jó a negy- 
venkrajrzáms névjegyekből is V

— Micsoda? A melyikből egy darab negyven 
krajezár V Nem. az tahin mégis egy kicsit drága 
lett volna.

Oh, te ! Száz darabot negyven krajezárért.
Ali, nevetséges ! lágy ur csak nem használ 

olyan névjegyeket. Meg azután néztem én ol­
csóbbakat is. de tudod, az olcsóbbakra nem 
akarták rányomni a praedikátumaimat is, én
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állásában mindenkor oly szeretet, oly 
ragaszkodás vegye öt körül, mint a 
milyen kiseri öt most, a midőn a mi.s- 
kolczi iizletvezi'tőség területéiül el- 

1 ávozik.
Kívánjuk neki, hogy uj, diszes állásá­

ban még bosszú (beken át működjék 
a haza és a vasut-intézet érdekében s 
biztosítjuk, hogy maradandó emléket 
hagyott itt vissza mindenkinek szivé­
ben, a kik őt megismerték, tisztelték 
(:s szerettek is.

Végül arra kérjük, hogy a jó indu- 
latu ('s nemes gondolkodású vezetes- 
nek azt a szellemét, melyet a miskol- 
ezi üzletvezetőségnél (.íörgey László 
üzletvezető honosított meg és a mehet 
saját szive sugallatából mindig kész­
séggel tett magáévá, vigye el magá­
val Aradra is. mert akkor alkalmazot­
tainak hálája fogja kísérni minden 
lépését.

pedig azokat nem engedem el, holmi rongyos 
par hatos különbségért. Nincs igazam V

Teljesen igazad vau, mondtam neki. 
Magamban pedig azon gondolkoztam, hogv ezt 
az embert nem volna-e legjobb a megfigyelő 
osztályra vinni, ahelyett, liogv állást keresnek 
neki.

Mert azért jött fid. hogv betegvük valami
állásba.

— Tudod, nem vagyok válogatós. Olyan zvr- 
ezerketszáz forintos állásocskát is elfogadok, ha 
éppen muszáj.

Valóban kegyeskedsz majd elfogadni ! No. 
ez igazán szép lesz tőled V

Csak a fő, hogv úri emberek köze kerül 
jek. Mert holmi gsindel népséggé! nem tudnék 
megférni.

Nem tudnál > Csakugyan legnagyobb elis­
merésemet kell nvilvanitanom nemes izlesed 
fölött.

— Te gúnyolódni ?
— dehogy, csak meglepnek magas igényeid. 

Hány osztnIvt is vege/tel ? Mert azt tudom, 
hogy se jogasz, se technicus, se orvosnői endek 
nem voltál.

— Negyet. Akkor az öregem hazavitt gaz­
dálkodni.

— Ks te azt hiszed, liogv négy osztályt végzett 
uraknak csak úgv kinálgatjak itt az állásokul. 
Hiszen talent uniós, teljesen végzett emberek is

Kocsifutamodások és vonat­
szakadások.

(Folytatás.)
A pályaőrnek a 11. sz. utasítás 23. ezikke 

részletesen előírja, liogv vigyázni kell az el­
haladó vonat utolsó kocsiján alkalmazott jel­
zésekre s arra. hogy a zárfékező helyén 
van-e? Előbbi esetben, ha a zárlámpák hi­
ányzanak. vagy éjjel ki nem világított álla­
potuk miatt észrevehetők nem volnának, az 
őrnek a 13. sz. jelzést kell adni, s azután 
intézkedni az elvált rész féltartására és 10 
perezig megállító jelet adni. Ez utóbbi meg­
állító jel ideje a 10 perez ellentétesen van 
megállapítva, mivel a 11. sz. utasítás 23. 
ezikke jd perezet ir elő, már a 41. sz. uta­
sítás 9. ezikke lő perez időt. Igv a pályaőr 
tetszése szerint válogathat a 10 és 15 perez 
között Megtörténik és pedig mindig megtör­
ténik. hogy az őr által az elhaladó vonat 
után adott 13 sz, jelzés a vonatszemélyzet 
által észrevétlen marad. Minthogy ezen jel­
zésadásnak ezé!ja az volt. hogy a személy­
zet által észrvvátessék, de észre nem vétetett, 
mit kell tenni az őrnek? Erre nézve szabály 
nincs A 41. sz. utasítás 99. pontjában v an 
ug van egv magyarázat féle és pedig az. hogy 
„7. sz. harang jelet kell adui az őrnek . . . és ha 
a kézi jelzők alkalmazása eredmény teleti ma­
radt / Tehát csupán ez volna kimagyarázható. 
De a pályaőrnek még sem szabad ezt adni

3

kapva-kapnak holmi hatszáz forintos hivatalocs­
kákon.

— Hja, de azok nem !• illek vek. Hegy csak 
nvugodt. A papának van itt annyi ismerőse, 
majd csak betesznek valahová.

Miért nem végezte! legalább >
— Miért V Mert meguntam a tanulást es azt 

gondoltam, megélek igv is Meg is ellem volna 
úri módon. A mint hogv éltem, mióta az iskolát 
otlhagvtam. Hej, szép tiz esztendőt ellem én 
azóta végig. Milyen elet volt az! Menyecskék. 
lovak, vadászatok ! Most mar vege mindennek : 
az a nvomoi fiit Wertheimer megvette a tanyánkat 
liczitacziöll. No, de megáll] zsidó, csak bekerüljek 
valami jó hivatalba, majd niegmaczerállak en 
téged . . .

Nekifogtunk azután a jő hivatal keresésének. 
Végre egv hónap múlva bekerült valahova napi- 
dijasiiak. Mikor először említettem neki. liogv 
másnap már mehet a hivatalába, eleinte kika 
ezagott.

Mit gondolok en, liogv ö egv bázasdabasi es 
egv liazasfüleki 1 illek t Bendegúz elmenjen Sa 
nyáré Vendelnek! He hiszen olyat nem eziga- 
retlázott Kurópa !

Nem is akart menni mindaddig, mig en ki 
nem jelentettem neki. hogy tovább nem tartom 
a nyakamon. Fel is ut, le is ut, mehet, ahova 
tetszik !
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c'-s pedig nem a 11. sz. utasítás 96. pontjá­
ban foglaltak értelmében, mivel ez esetben 
esak az várható, hogy a kocsik, a vonat el­
vált része, csak a vonat után futhat, ez eset­
ben pedig a vonatot megállítani nem szabad.

Észreveszi már most a pályaőr azt, hogy 
bár a zárlámpák az utólsó kocsin vannak, 
de zárfékező sem ott, sem az előtte levő ko­
csin nincsen. Az őr tehát azon kötelességé­
nek, hogy ezt észre vegye eleget tett, de 
hogy ezután mit tegyen, az az utasításból 
szerencsésen kimaradt. Így tehát a pályaőr 
bölcs belátására van bízva, hogy elmenjen-e 
esetleg a zárfékről leesett zárfékezöt keresni, 
s neki segélyt nyújtani, vagy adja a 7. sz. 
harangjelet, vagy a 12. sz. jelzést, vagy a 
követő vonatot állitsa-e meg? Ez mind bi­
zonytalan. Minthogy pedig az utasítás az 
eljárást ily esetre elő nem Írja, az őr sem­
mit se fog tenni.

Észreveheti a vonat és mozdony kisérő sze­
mélyzet a zárlámpák hiányát menetközben, 
miből természetesen azt következtetheti, hogy 
a vonat vége elvált, tehát vonatszákadás tör­
tént, mit tegyenek ekkor a fékezek ? Erre 
vonatkozólag az eljárás a 27. sz. utasítás 88. 
ezikkéhen van leírva, mely szerint „a vonat 
első részén levő vonat, valamint pálya­
személyzet is tartozik a kézi jelzőeszközök­
kel a „vonat szétszakadt “ jelt adni, hogy a 
mozdonyvezető a vonat elszakadásáról mi­
előbb értesittessék.“

Erre azután csak mégis beállt napidijasnak. 
Egy hónapig el is volt szép csendesen. Elsején 
is. tizenhatodikén is, mikor kikapta a pénzét, 
egv-egy ejjel elköltötte az egészet, de hát gon­
doltam, majd csak megjön az esze később. Esetleg 
lehet Írnok, irodatiszt.

Hanem nem sokáig tartott a dicsőség. Tegnap 
délben kikelt arczezal állított be hozzám.

— Kérlek, hívd ki azt a gazembert 1 Keress 
magad mellé valakit és hívjátok ki 1

— Kit V
— Az igazgatót.
— Miért ?
— Azt mondta, hogy Írni se tudok. Azt modta, 

hogy szamár vagyok.
— Skandalum, igazán mondtaV
— Igazán hát.

Ne, de azért csak ne tüzelj 1 Eredj vissza 
szépén. Szegény embernek sokat zsebre kell 
dugnia.

Micsoda? Vissza ? Hiszen leszidtam az 
öregapját is. a ki valahonnan Csehországból sza­
kadt ide. Azt is megmondtam neki, hogy látszik 
rajta, hogy csak paraszt.

Először azt hittem, hogy füllent, de utána néz­
tem a dolognak. Csakugyan úgy volt. Mikor 
hazamentem, újra sürgette a kihívást.

Végkimerülésig, bandage nélkül. Hanem 
csak megmondtam neki, a parasztnak !

A vonatkísérők által a vonat szétszakadt 
jelzés alkalmazása azonban a 41. sz utasítás 
9. czikke szerint kétséges. Ugyanis neve­
zett. utasítás ezen részé a jelzések alkalma­
zásáról szól, már pedig ezen czikkben a „vo­
nat szétszakadt* jelzés kizárólag a pályaőr 
által alkalmazandó és egy betűvel sincs sej­
tetve az, hogy ez esetleg a vonatszemélyzet 
által is volna adható. De hogy a 18. sz jel­
zés nem is a vonatkísérők részére csináló- 
dott, kitetszik azon körülményből, hogy ez 
csak látható jelzésből áll, holott minden más 
jelzés látható és hallható jelzésből van ösz- 
szealkotva, a mi helyes is, a biztonság érde­
kének megfelel és a 41. sz. utasítás 5. czik- 
kében gyökeredzik. Hiányos az utasitá-ok 
további rendelkezése, mert feltéve, hogy a 
fékező által adott 18. sz. jelzést a mozdony- 
vezető észrevette, nincs azután megmondva 
a<, hogy ennek észrevételét a mozdonyve­
zető miként nyugtázza, illetőleg a mozdony 
gőzsipjával miféle jelzést adjon? Hogy meg­
álljon, vagy tovább haladjon-e, ez is a moz­
donyvezető belátására van bízva, mert az 
utasítás azon általános, de súlyos feladatot 
rój ja a személyzetre: .a további eljárást a 
vonatot kisérő közegek lé1 ekjelenléte s helyes 
felfogására kell bízni. ‘ Hát kérem alásan, a 
lélekjelenlét kiváló emberi tulajdonság, a mi­
vel kevés ember rendelkezvén, erre valamit 
állapítani bajos feladat: a helyes felfogás pe­
dig csakis helyesen és világosan szerkesztett

— Meg. l)e én is megmondom neked, hogy 
nem akarlak többet látni sem. Sót ismétlem, a 
mit ó mondott neked : szamár vagy! Nincs 
betevő falatod, két szót nem tudsz helyesen le­
inti es az urat játszod I

Elrohant. Azóta várom a segédeit. Közben 
pedig mosolyogva és szánakozva olvasgatom ott­
hagyott névjegyén a két praedikátumot.

Vasúton.
— Kitérek fináncz ór, ne tegye ide az ülőhelyre 

eztet a puskát !
— Hiszen kérem, nincs is megtöltve !
— Óztál egészen mindedj ! A puska, mindig csak 

puska!!
Nehéz értelem.

— Kérlek barátom, adjál kölcsön 10 koronát
Sajnálom öregem, de éppen nincs nálam 1

— fis otthon'!
Köszönöm, mindenki egészséges! Szervusz!

Kényszerhelyzet.
— Nem tűröm tovább Lina, hogy magának egy 

baka szeretője legyen!
Hiszen Nagysága csókolom a kezét én is 

jobb szeretnék egy huszárt, de hamarjában hol ve 
gyem V Lopni csak nem mehetek egyel! '
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utasítások ismeretéből, - a |ii és rendszeres 
oktatásból származik, mar jx-dig ezekben 
mi-g a vonal aluli haladunk.

Rátörünk a vnnatszakadások má.-ik nemére, 
azokra, melyek a vonalon történnek. lárrv az 
esetre az eljárás a 37. sz. utasítás 3:1. ozikkében 
<*s a 41. sz. utasítás Ilii. pontjában van elő­
írva olytormán, hogv az elvált vonatrészen 
levő fékezek azonnal húzzák meg a féket 
és ailják a .vonat szétszakadt" jelzést. Már 
most két eset lehetséges és pedig egyik az. 
hogv a kocsikat megállítani a fékek behú­
zásával nem sikerült, a másik az. hogv az 
elvált részt megállítani lehetett, Előbbi eset­
ben a kocsin levő fékező idejekorán iparkod­
jék a kocsiról leugrani, vagv pedig ajánlja 
lelkét a jé Isten kegyelmébe. I "lobbi esetben 
már beszéd az uta-itá- m elmondja, hogv az 
elvált rész egv fékező je a legközelebbi őr­
házból mindenekelőtt a S. sz. jelzést adja. 
ha az még nem adatott, s azután az •">. sz. 
harangjelet tartozik adni. lé két jelzésadás­
sal tehát az ezélozt at ik. hogv a vonalnak és 
állomásnak tudomásul ada>sék az. hogv ko- 
esilut amodás volt. s hogv a kocsik megái I il - 
látták, s hogv azok elvitelére ,-egédvmozdon v 
jöjjön. Né'zetiink szerint a kén jelzést ezél- 
SZerii volna egyesileni, illetve egy oh jel- 
zé'st megállapítani. melynek értelme az. volna, 
hogv a vonalon kocsik állíttattak meg, s 
ezek el vilidére mozdony sziiksé-ges.

Már most a megfut tűnődőt t koe-ik mikémti

feltartásáról, megállitási módjáról kell cg vet- 
mást mondanunk, léi re nézve a I 1. sz. utasítás 
38. ezik ke előírja, hogy a pályaőr szórjon 
homokot vagy kavicsot 10 lé ezent iméter 
vastagságra a sínekre és rakjon rőzsekéyéket 
is a sinekre, undv utéihliiakra nézve ugyan­
ezen utasítás Ki. ezikkélxm elvan rendelve, 
hogy azon pályaőrök, kiknek vonalrészén a 
pályának nagyobb esése vau, még legalább 
10 kéve rozsét h kapnak, hogv ezt a meg­
fut a modul t kocsik megáll it á-á ra használhassák.

\ gyakorlatban a homokkal vagv kavicsosai 
való kocsi fogás hatékonynak bizonyul, ha 
van a pályaőrnek elég ideje ebből meglehetős 
hosszan a síneket befedni. ( ,-akhogy a dolog 
bibije abban van. hogv az őröknek homok 
és kavics készletük, p. o. kosarakban vagv 
Zsákokban nincsen. Igv előbb a két sin közül 
kell kiszedegetni a kavicsot s úgy a sitire 
rakni, mi időveszteséggel jár. A rozsok üt egek 
a gyakorlatban nem válnak be, mert ezek 
fűzfavesszőből készíttetnek, hamar elkorhad­
nak, s ekkor pociig nem érnek semmit.

Szoktak még a pályaőrök ily es< tok alkal­
mával talpfákat dobni a sittekre. Még ezek 
a las-abban haladó kocsik felfogására alkal­
masak. de már a sebesen futó kocsikat Ie 1 - 
lógni nem bu ják, mert a kocsi kerekei ezeken 
ti: ugrál Inak.

Nézetünk szerint a rözsekötegek alkalma­
zásával fel kellene hág Vili. s ezek helyett 
inkább lYizfakosarakban állna az.őrlődv mellett

HETI KRÓNIKA.
Nagy csata volt Pesten. eg\ óban tüntetés.
Hol sok volt a rendőr es tüntető köves.
\ olt is rendőr roham es bősz lovas-attak, 
l.gy-eg\ „tüntetőre" tizen is rohanlak, 
l olvt a ver az ntezan, bevertek sok fejet . . . 
furcsa is az. mikor a rendőr bont rendet.

Szóvá is tettek am ezt az országháziam, 
lomholt az ellenzők nag\ indulatában.

■ he a rendőrséggel! A hibást ehsapni ! 
Megöltek két embert! Mondjon le liudnav !‘* 
Am a vege mi lett > feltámadt a kel holt 
S kiderült hogy rendőr brutális egy sem volt.

Vasutasok kozott is nagy hir kelt szaruxra. 
Örvendetes újság es mégis van áruvá : 
Örülünk is. nem is. a nagy újság lelett :

Nf un kov it N Miklósból üzlet vezető lett!" 
Örvendünk az ordern e nagy jutalmának. 
Hej! de nem ürülünk a távozásának!

Becsit lest liagv ö itt s szeretető! visz el. 
Kzert nem eresztjük örvendező szívvel 
A ni ha fáj is nekünk, hogy elválik telünk, 
Mégis csak megnyugszik a mi önző lelkünk 
's ha mar nem maradhat tovább is minaluuk. 
Az aradiaknak büszkén gratulálunk !

Meg az Egyetemet is he kellelt zárni.
•lobh is tüntetni, mint tanórára járni, 
f.z.l tartja a jogasz s nem hallgat több órát, 
Mig a rendőrségét kérdőre nem vonjak. 
Előadásokra nem jár addig egy se . . .
Az ám a nagx kérdés : I lát eddig járták e >

Vasutas küldöttség járt ismét a héten 
A miniszterünknek kérvén ol szelíden.
Hogv pártfogolja a szárnyaskerek népét 
S rendezze mielőbb csekély tizet esc. 
hátig Lajos Ígérte, most tehat nem nehoz
Ismét bízni benned : fizetésrendBZás I

Irentruh.
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és pedig nem a 11. sz. utasítás 96. pontjá­
ban foglaltak értelmében, mivel ez esetben 
csak az várható, hogy a kocsik, a vonat el­
vált része, csak a vonat után futhat, ez eset­
ben pedig a vonatot megállítani nem szabad.

Észreveszi már most a pályaőr azt, hogy 
bár a zárlámpák az utólsó kocsin vannak, 
de zárfékező sem ott, sem az előtte levő ko­
csin nincsen. Az őr tehát azon kötelességé­
nek, hogy ezt észre vegye eleget tett, de 
hogy ezután mit tegyen, az az utasításból 
szerencsésen kimaradt. így tehát a pályaőr 
bölcs belátására van bízva, hogy elmenjen-e 
esetleg a zárfékről leesett zárfékezőt keresni, 
s neki segélyt nyújtani, vagy adja a 7. sz. 
harangjelet, vagy a 12. sz. jelzést, vagy a 
követő vonatot állitsa-e meg? Ez mind bi­
zonytalan. Minthogy pedig az utasítás az 
eljárást ily esetre elő nem Írja, az őr sem­
mit se fog tenni.

Észreveheti a vonat és mozdonykisérő sze­
mélyzet a zárlámpák hiányát menetközben, 
miből természetesen azt következtetheti, hogy 
a vonat vége elvált, tehát vonatszákadás tör­
tént, mit tegyenek ekkor a fékezek? Erre 
vonatkozólag az eljárás a 27. sz. utasítás 33. 
czikkében van leírva, mely szerint „a vonat 
első részén levő vonat, valamint pálya- 
személyzet is tartozik a kézi jelzőeszközök­
kel a „vonat szétszakadt“ jelt adni, hogy a 
mozdonyvezető a vonat elszakadásáról mi­
előbb értesittessék.“

Erre azután csak mégis beállt napidijasnak. 
Egy hónapig el is volt szép csendesen. Elsején 
is. tizenhaiodikán is, mikor kikapta a pénzét, 
egy-egy éjjel elköltötte az egészet, de hát gon­
doltam, majd csak megjön az esze később. Esetleg 
lehet Írnok, irodatiszt.

Hanem nem sokáig tartott a dicsőség. Tegnap 
délben kikelt arczezal állított be hozzám.

D 1903. márczius 29.

A vonatkísérők által a vonat szétszakadt 
jelzés alkalmazása azonban a 41. sz utasítás 
9. czikke szerint kétséges. Ugyanis neve­
zett utasítás ezen részé a jelzések alkalma­
zásáról szól, már pedig ezen czikkben a „vo­
nat szétszakadt* jelzés kizárólag a pályaőr 
által alkalmazandó és egy betűvel sincs sej­
tetve az, hogy ez esetleg a vonatszemélyzet 
által is volna adható. De hogy a 18. sz jel­
zés nem is a vonatkísérők részére esináló- 
dott, kitetszik azon körülményből, hogy ez 
csak látható jelzésből áll, hololt minden más 
jelzés látható és hallható jelzésből van ösz- 
szealkotva, a mi helyes is, a biztonság érdé 
kének megfelel és a 41. sz. utasítás 5. czik­
kében gyökeredzik. Hiányos az utasítások 
további rendelkezése, mert feltéve, hogy a 
fékező által adott 18. sz. jelzést a mozdony- 
vezető észrevette, nincs azután megmondva 
a<, hogy ennek észrevételét a mozdonyve­
zető miként nyugtázza, illetőleg a mozdony 
gőzsipjával miféle jelzést adjon? Hogy meg­
álljon, vagy tovább haladjon-e, ez is a moz­
donyvezető belátására van bízva, mert az 
utasítás azon általános, de súlyos feladatot 
rójja a személyzetre: „a további eljárást a 
vonatot kisérő közegek lé ekjelenléte s helyes 
felfogására kell bízni.‘ Hát kérem alásan, a 
lélekjelenlét kiváló emberi tulajdonság, a mi­
vel kevés ember rendelkezvén, erre valamit 
állapítani bajos feladat; a helyes felfogás pe­
dig csakis helyesen és világosan szerkesztett

— Meg. De én is megmondom neked, hogy 
nem akarlak többet látni sem. Sőt ismétlem, a 
mit ő mondott, neked: szamár vagy! Nincs 
betevő falatod, két szót nem tudsz helyesen le­
írni és az urat játszod 1

Elrohant. Azóta várom a segédeit. Közben 
pedig mosolyogva és szánakozva olvasgatom ott­
hagyott névjegyén a két praedikátumot.

— Kérlek, hivd ki azt a gazembert 1 Keress 
magad melle valakit és hívjátok ki!

— Kit?
— Az igazgatót.
— Miért ?
— Azt mondta, hogy Írni se tudok. Azt modta, 

hogy szamár vagyok.
— Skandalum, igazán mondta?
—- Igazán hát.
— No, de azért csak ne tüzelj ! Eredj vissza 

szépen. Szegény embernek sokat zsebre kell 
dugnia.

— Micsoda? Vissza? Hiszen leszidtam az 
öregapját is, a ki valahonnan Csehországból sza­
kadt ide. Azt is megmondtam neki, hogy látszik 
rajta, hogy csak paraszt.

Először azt hittem, hogy füllent, de utána néz­
tem a dolognak. Csakugyan úgy volt. Mikor 
hazamentem, újra sürgette a kihívást.

— Végkimerülésig, bandage nélkül. Hanem 
csak megmondtam neki, a parasztnak !

Vasúton.
— Kliérck fináncz ór, ne tegye ide az ülőhelyre 

eztet a puskát !
— Hiszen kérem, nincs is megtöltve!
— Oztnt egészen mindedj ! A puska, mindig csak 

poska!!
Nehéz értelem.

— Kérlek barátom, adjál kölcsön 10 koronát.
— Sajnálom öregem, de éppen nincs nálam!
— Es otthon

Köszönöm, mindenki egészséges! Szervusz!

Kényszerhelyzet.
— Nem tűröm tovább Lina, hogy magának egy 

baka szeretője legyen!
Hiszen Nagysága csókolom a kezét én is 

jobb szeretnék egy huszárt, de hamarjában hol ve 
gyem V Lopni csak nem mehetek egyet! 7
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utasítások ismeretéből, s a jó és rendszeres 
oktatásból származik, már pedig ezekben 
még a vonal alatt haladunk.

Rátérünk a vonatszakadások másik nemére, 
azokra, melyek a vonalon történnek. Err<‘ az 
esetre az eljárás a 87. sz. utasítás 83. ezik kében 
és a 41. sz. utasítás I Ki. pont jában van elő­
írva oly formán, hogy az elvált vonat részen 

fékezek azonnal húzzák meg a féket 
i „vonat szétszakadt“ jelzést. Már 

két eset lehetséges és pedig egyik az. 
a kocsikat megállítani a fékek behu­
ll nem sikerült, a másik az. hogy az

levő 
és a< 
most 
hogy 
zásá v
elvált ré.-zt megállítani lehetett. Előbbi eset­
ben a kocsin levő fékező idejekorán iparkod­
jék a kocsiról leugrani, vagy pedig ajánlja 

dk ét a |ó Isten kegyelmébe. 1 többi esetben 
már beszél az utasítás és elmondja, hogy az 
elvált rész egv fékezője a legközelebbi őr- 
házból mindenekelőtt a S. sz. jelzést adja. 
ha az még nem adatott, s azután az 5. sz. 
harangjelel tartozik adni. E két jelzésadás­
sal tehát az ezélozt at ik. hogy a vonalnak és 
állomásnak tudomásul ada.-sék az, hogy ko­
csifut amodás volt, s hogy a kocsik megáll it­
tál lak, s hogy azok elvitelére segédvmozdony 
jöjjön. Nézetünk szerint a két jelzést ezéí- 
szerii volna egyesíteni, illetve egy oly jel­
zést megállapítani, melynek értelme az volna, 
hogy a vonalon kocsik állíttattak meg, s 
ezek elvitelére mozdony szükséges.

Már most a megfutamodott kocsik mikénti

feltartásáról, megállítás! módjáról kell egvet- 
mást mondanunk. Erre nézve a II. sz. utasítás 
2S. ezikke előírja, hogy a pályaőr szórjon 
homokot vagy kavicsot 10 I ö ('Zentimeter 
vastagságra a sittekre és rakjon rőzsekéyéket 
is a sittekre, mely utóbbiakra nézve ugyan­
ezen utasítás Hl. ezikkében elvan rendelve, 
hogy azon pályaőrök, kiknek vonalrészén a 
pályának nagyobb esése van, még legalább 
IO kéve rozsét is kapnak, hogy ezt a meg­
futamodott kocsik megállítására ha szitálhassák.

A gyakorlat ban a homokkal vagy kavicscsal 
való kocsifogás hatékonynak bizonyul, ha 
van a pályaőrnek elég ideje ebből meglehetős 
hosszan a sitteket befedni. Csakhogy a dolog 
bibije abban van. hogy az őröknek homok 
és kavics készletük, p. o. kosarakban vagy 
zsákokban nincsen. így előbb a két sin közül 
kell kiszedegetni a kavicsot s úgy a sittre 
rakni, mi időveszteséggel jár. A rőzsekötegek 
a gyakorlatban nem válnak be, mert ezek 
fűzfavesszőből készíttetnek, hamar elkorhad­
nak, s ekkor pedig nem érnek semmit.

Szoktak még a pályaőrök ily esetek alkal­
mával talpfákat dobni a sittekre. Még ezek 
a lassabban haladó kocsik felfogására alkal­
masak. de már a sebesen futó kocsikat fel­
fogni nem buják, mert a kocsi kerekei ezeken 
ti; ugrálnak.

Nézetünk szerint a rőzsekötegek alkalma­
zásával fel kellene hagyni, s ezek helyett 
inkább fűzfakosarakban állnaazörhelvmellett

HETI KRÓNIKA,
Nagy csata volt l’csten. eg\ olyan tüntetés.
Hol sok volt a rendőr es tüntető kevés.
\ olt is rendőr roham es bősz lovas-attak.
Egy-egv „tüntetőre“ tizen is rohantak, 
l olvt a ver az utrzán. beverlek sok fejet . . . 
furcsa is az. mikor a rendőr bont rendet.

Szóvá is tettek am ezt az. országházban, 
lomholt az ellenzők nagy indulatában.
„I.e a rendőrséggel ! A hibást elcsapni 1 
Megöllek két embert ! Mondjon le Iiudnay 1“ 
Am a vege mi lett V Feltámadt a két holt 
S kiderült hogy rendőr brutális egy sem volt.

Meg az Egyetemet is be kellett zárni.
•lobit is tüntetni, mint tanórára janii.
Ezt tartja a jogasz s nem hallgat több órát. 
Álig a rendőrséget kérdőn1 nem vonjak. 
Előadásokra nem jár addig egy se . . .
Az ám a nagy kérdés: I lát eddig jártak-e V

Vasutasok között is nagy hir kelt szánnia. 
Örvendetes újság es mégis vau árny a : 
Örülünk is. nem is, a nagy újság lelett :
„Stunkovits Miklósból üzletvezető lett !~ 
Örvendünk az. érdem e nagy jutalmának.
Ilcjl de nem örülünk a távozásának I

Becsülést hagy ö itt s szeretető! visz el.
Ezért nem eresztjük örvendező szívvel.
Am ha fáj is nekünk, hogy elválik tőlünk, 
Mégis csak megnyugszik a mi önző lelkünk 
S ha már nem maradhat tovább is minálunk. 
Az aradiaknak büszkén gratulálunk 1

Vasutas küldöttség járt ismét a héten 
A miniszterünknél, kérvén ót szelíden.
Hogy pártfogolja a száruyaskerék népét 
S rendezze mielőbb csekély fizetését.
Láng Lajos ígérte, most tehát nem nehoz
Ismét bízni benned : fíZBÍÓSrUttdOZÓS !

Irentruh.
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durvább szemű homok, vagy apróbb kavics. 
Ugv. hogy az őr a 8 sz. jel hallásakor a 
kosarat, egyszerűen felkapva. Iártalmát a sitire 
szórná. A guritással eszközölt tolatásnál a 
kocsik megfogására a kocsifogó saruk hasz­
náltatnak és nézetünk szerint, különösen az 
esésben fekvő pályaőröket kellene felszerelni 
ilven alakit, tie valamivel erősebb szerkezetű 
2—2 tirb kocsifogó saruval. Ennek mintája 
lehetne például a Seemann-féle saru. A pályaőr 
a 8. sz. jel hallásakor ezeket tenné a sittre 
és pedig mindkét sittre egymással szemben, 
s ezenkívül a saruk előtt még kosarairól szórna 
kavicsot a sittekre Ily módon a kocsik meg­
fogása sokkal sikeresebb volna, mint a mos­
tani eljárás mellett az elkorhadt rőzseköte- 
gekkel.

Az előadottakban reá mutattunk a külön­
féle esetekre, az utasítások hiányaira, s hogy 
az utasítások egymást hol és miben egészí­
tik ki. vagy hol é- m ben ellenkeznek egy­
mással.

Minthogy a gyakorlatban a vonat elsza­
kadásánál és elfutott kocsiknál követendő 
eljárás különféleképpen magyaráztatik, s en­
nek különösen akkor van súlyosabb jelen­
tősége, midőn az ilv «‘setéknél a személyzet 
eljárása hiráltatik el és mulasztások állapít­
tatnak meg. azt hiszsziik hogy a fentiekben 
hasznos szolgálatot tettünk, midőn az eset«*k 
zavaros tömkelegéből kivezető útra reá vilá­
gítottunk.

CSARNOK,
Margareta.

Spanyoltól.

A tlolt -Illannál, alig ötven lépésnyire at­
tól a hires olajfától, nedvnek árnyéka alatt 
az Elba-szigetró! visszatér«') Napoleon franezia 
földön először aludta ki magát, olasz st v iheti 
épült pompás villában lakott a Chevlan-csa- 
lád

I heylan Margareta kisasszony huszonkét 
év«‘s korában immár harminczhárom kérővel 
<licsi‘kedi‘tt. Nem feledkezhetett rni'g egvik- 
rol sem, mert olykor-olykor, ha az egész csa­
lád esténki'nt a kandalló tüze körül sütké­
rezett. az egész lajstromot végig tanulmá- 
nyozgatta, vagy amint ő nevetve mondani 
szokta, szemlét tartott szerelmesei fölött. 
Volt ezek között minden rendű és rangú, a 
jómódútól kezdve a dúsgazdagig. Akadtak 
nagybirtokosok, gyárosok, hajósok, katonák, 
ügyvédek, orvosok, művészek és bankárok. 
A makraiu'zos, valahányszor atyja egy-egv 
nevet említett előtte, gúnyos megjegyzést 
tett, vagy hamis fordulattal nevetségessé 
tette a szerencsétlen kérőket.

Minthogy elég gaztlag volt arra, hogy vá­
logatós legyen. Cheylan Margareta kisasszony

Mindenesetre az utasításoknak egymással 
összefüggő és kimerítő s magyaros megalko­
tására kidlene törekedni, elmúlt már az az 
idő, hogy részben a vasút csecsemő korát 
élő időből származó utasítások szerint bonyo- 
littassék le a jelenlegi óriási forgalom, s el­
múlt már — hála Istennek — az az idő is. 
hogy a német sógor eszejáfását magyar sza­
vakkal ugyan, de magyartalan értelemmel 
vetjük a tőről metszett magyar «unber egész­
ség«-s gondolkozásába.

í Vógo.)

A miskolezi MÁV. altisztikor 
közgyűlése.

I év márczius Itó 22-en tartotta :t miskolezi 
ináv. altisztikor ez évi közgvfiléset, melyen a 
tagok in így szambán vettek reszt. I.apunk kép 
viseleté, «ui lianovits László szerkeszt<"> volt jelen 
a közgyűlésen.

krösx Klemer idillik az illést megnyitván, iiil- 
vözölte a megjelenteket. azután előadta elnöki 
beszámolóját, melyben megköszönvén az iránta 
«■«Iliig nyilvánított bizalmat, ekes szavakkal vá­
zolta a kör fejlődését..

sokkal büszkébb volt. mintsem, hogy szeres- 
sím anélkül, hogy kipróbálja azt a férfiút, 
kire választása esnék.

A Hot el d’ ()ri«‘iith«‘n i'gv hónap óta egv Jósé 
Joaipiin de l’imentid-Munilla imvű manpiis la­
kott. aki ott nagy lábon élt <*s a Golf" Juan 
lakosait föllépésével és szépségévid, egészim 
«‘lkápráztatta.

Magas, karcsú alak volt. barnás arezszin- 
md, fekiMe afrikai szemekkel, hullámos gön- 
dür hajjal. Saját kezűleg hajtotta pompás 
lovait, melyeket a keleten vásárolt egyik 
nagy utazása közben s melyeket Andalúziá­
ban levő nagyterjedídmű birtokain szabadon 
neveltetett. Örükösen fehérkezt vűt visidt, 
fejét széles karimájú panainakalap árnyalta 
Itt-, melyet egyenesen Amerikából hozatott, 
aki így látta, okvetlenül egy álruhába bujt 
eonquistadornak tartotta.

Az egész vidéken a legelhmtmondóbh hírek 
keringtek a spanyol nemes jelbunéről, korá­
ról és állásáról.

Vagy harminezöt éves lehetett.
A lakonikus Pedróból, abból a mulatt szol 

gából. ki összes kíséretét képezte, nagy-ne­
hezen kipréselt szavak titokteljes szánalmat 
keltettek, melyről a marquisnak bizonyára 
tudomása sem volt.

(Folyt, kiiv )
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Ki fejtette, hogy minden igyekezetei arm for­
dította, hogy fáradtságot nem kiméivé, a kort 
úgy anyagilag, mint erkölcsileg felvirágoztassa, 
hogy megmutassa, hogy az altisztikor a társadalmi 
térén i< megállja helyet s annak egvik számba- 
veendii tényezője.

I.zt az utat követte egyenesen az elérendő 
nemes rzel fide törve és nem törődve az (diene 
irányuló méltatlan támadásokkal es intrikákkal, 
mindig, csak a kör igaz érdekét tartva szeme 
(dőlt. nem számítva köszönetre es nem várva, 
dicséretet.

A kört a tagok kellemes otthonává igyeke- 
zett tenni.

!• elkérte azután a körtagokat, liogv az újonnan 
megválasztandó vezetőség iránt is teljes biza­
lommal viseltessenek. hogy a kör védnöké Görgey 
l.aszlo üzletvezető ur es a kor diszidnöke Stan- 
koviidi Miklós főfelügyelő üzletvezető helvettes 
ur, kik a kör érdekeit mindig a legmelegebben 
pártolják, a kör fejlődése es magatartása iránt 
mindenkor teljes megelégedésüket nyilvánít­
hassák.

Azután áttérve az adatokra, ismertette, hogv 
a körnek az ÍÜO'J. ex végen tagja volt,
Vő taggal több. mint az elmúlt év végén A 
lefolyt övben a kor egy rendes, egx rendkívüli 
közgyűlést es lő választmányi illést tartott, el 
intézést Vél) ügyirat nyert. Mankó Karolv. Mulassa 
Mór és Lázár Sámuel elhalt körtagok hatra- 
maradottainak a kör egveiikent Hl kor. segelvt 
tol\ősitőlt es ngy ezen (dliunvt tagoknak, vala 
mint ifj. Zitller dánosnak sírjára díszes koszo­
rúkat helyezett, koszorút tett a kör a hnlngfalvi 
balesetied elszcrencsotlcnült fűtők sirjara is. A 
gömöri pályaudvari segélyalapból ozv. kopcsó 
Laliié .'KI korona segélyt kapott.

Miután a közgyűlés az elnöki jelentest egy­
hangúlag tudomásul vette, elnök a múlt évi z.ir 
számadást terjesztette idő, melynek felolvasása 
után a közgyűlés a felment vényt Molnár Yenezel 
pénztárunknak megadta.

I.zek után az elnök köszönetét mondott a 
körlagoknak es a kor tisztviselőinek az irányá­
ban nyilvánult bizalomért s bejelentette ugx a 
saját, mint Csízek Antal, kiló János, Ifevay 
Ignacz, Molnár Mór, Schmidt károly, Irsii József 
es Lev,ay József körlagoknak viselt tisztségekről 
való lemondását es kérte, bogi az tiles további 
vezetésével Lübecker karolv elnökhelyettes hi- 
zassek meg. A szavazatszedő bizottságba Zab 
rinszky János, Wieder láda. Molnár Mór és 
Csízek Antal kiküldetvén, kezdetet vette a sza­
vazatoknak a kör irodahelyiségében való nsszc- 
számlálasa, mig magában a teremben Lübecker 
károly elnökhelyettes javaslatára a többi ügyek 
vetettek tárgy alas alá. A közgyűlés azután Moravek 
\ enczel és Banovits László felszólalásai utána 
kór elnökének es tisztviselő karának egyhangú 
lelkesedéssel teljes bizalmat szavazott érdemdús 
működésükért

Lzután keresztúry Márton rendes tag szólalt 
fid, kifogásolván a szavazólapokon foglalt meg­
jegyzést, mely azok beküldésere vonatkozott:

ugyanis a beküldési batáridő korábbra volt leve, 
mint egyes tagok azt megkapták.

Miután Lübecker károly elnökhelyettes ki­
jelentette, hogy az egész csak sajtóhiba es a 
szavazólapok később is akadálytalanul elfogadást 
nyertek, keresztény az elnökhelyettes kijelenté­
sében tnegny ugodott.

Majd a lemondások kerültek tárgyalás alá. 
Schmidt károly köri titkárnak lemondását a 
közgyűlés elfogadta es tekintettel érdemeire, 
felmentette őt a még esedékes tagsági dijak 
fizetőse alól. határ Lajos rendes tag lemondása 
azonban az alapszabályuk értelmében nem mert 
elfogadást.

Ilendes tagokká felvetettek Tóth Gusztáv, 
l’axkovics Húsán, Weber András, es l jj András.

Lzután Ixrüsz Kleméi- rendes tag tagsági 
dijaknak 7u fillérről sí) fillérre való felemelését 
javasolta, valamint indítványozta azt is, hogv 
kéressenek fel a gömöri pályaudvari altisztek 
jótékony alapjának adományozói, hogv járuljanak 
hozza ezen alapnak a kör segélyalapjával való 
egy ositesehez. liogx a temetési segelvok ezen 
alap kamataiból i- utalvanyozhatók legyenek.

Többek hozzászólása után a közgyűlés krösz 
indítványát elfogadta.

keresztüry Mádon r. tag szóvá tette, hogv 
a „Haladás“ ezimü lap nem viseli a lap élen. 
ügy mint a volt ..Vasúti Folyóirat.“ azon kije­
lentést, hogy az altiszti kör hivatalos közlönye.

Lire kiősz I.lemer \olt elnök állott fel szó­
lásra es tartalmas szavakban ecsetelte. Imgx a 
..Haladás“ az altiszti kör érdekeinek mindig 
buzgó szószólója volt s ezort a kor csak hálával 
tarlozhatik.

A közgyűlés egyhangú helyesless 1 es lelkese­
déssel szavazott köszönetét a ..I laladás"-nak 
önzetlen támogatásóért.

Unnovits László lapunk szerkesztője hálát 
mondott ti köszönetért es kijelentette, hogy a 
„Haladás“ mindenkor szem előtt tartotta kör 
érdekéit s a jövőben is mindenkor a kör igazat 
szivén fogja viselni s minden alkalmat megfog 
ragadni arra. hogy a kor fejlődésen közremű­
ködjék. de e törekvéseben magát befolyásolni 
s irányítani nem hagyja, hanem mindenkor saját 
legjobb véleménye szerint fogja a kor »rdekeit 
teljes önzetlenseggel istápolói.

Azután a választás eredménye lett kihirdetve.
Linók ke: Krösz Klemer: elnökhelyettessé: 

Kübecker károly : alelnökökke : Wieder Bela. 
Dnrnnyi János, Húszuk Lajos es Csannlossy 
Lajos: ellenőrökké: lhduhek Lambert, Molnár 
András es Mihályi András; titkár és jegyzővé : 
Gubertsik Jenő; pénztáritokká : Mohmr V'enczel ; 
körgazdáva: Peiker Lerencz: könyvtárunkká: 
Jnszav Sándor es Tóth (iusztáv választattak.

A választmány a nyomtatott névsor szerint 
lett megválasztva.

A közgyűlés Banovics László szerkesztőnek 
megjelenéséért s fáradozásáért köszönetét nyil­
vánítván, egyhangú lelkesedéssel határozta el, 
hogy kéressek fel a „Haladás“ szerkesztősége 
arra, hogy a kör hivatalos közlönye legyen.



HALADAS 1 iji>3. márczius 29.

Több nem lévén. :iz elnök ;i gyűlést a
megválasztásért a maga s a tisztikai' nevében 
is köszönetét mondva, beiekesziette.

A magunk részéről szívesen tettünk eleget, a 
közg \ illés megkeresesenek, a mai számtól lógva 
lapunk eleji hirdetjük, hogy a kor hivatalos köz­
lönye vagyunk s tovább is legjobb erőnkből moz­
dítjuk elő a kör érdekeit.

hírek.
Küldöttség a kereskedelmi miniszter

nel A magv. kir államvasutak alkalmazottai­
nak memorandum-bizottsaga ismét akezióha 
léjiett. ugyanis a központi es helyi választmá­
nyok kiküldöttei e hó ‘24-én Uohierzki Sándor 
orsz. képviselő vezetese alatt tisztelgett Lang 
Lajos miniszternél, I lobiee/ki es korhűit Jó­
zsef bizottsági elnök beszedő utánit miniszter 
ti exellentiája válaszolt es biztosította a 
IIiepjelentekét /unka rutáról i s nzz.nl is, 
/,oo v ifIi_iI>s rs mi'll a n vos kereselk nz 
ni knl mázott tik megelégedésére telje­
síti n lesz és nz visszamenő hatály Ival 
lesz életbe léptetve.

Hálás köszönetét mondunk a miniszter ur 
niegnvugtat.ó es nagyertekii szavaiért, amely 
nagy súlyával eloszlatja a nyugtalan és aggódó 
hangulatot, mert teljesítve lesz a vasutas nép 
vagya mielőbb. Az összes előmunkálatok be­
főj./tettek. H rendezés ügye írni már 
befejezett, teljesen kész munka s hu 
a mostani zavaros politikai helyzet tisztulni 
fog. mi sem fog útjában állani többé, hogy 
kiváltságainkat végre elérhessük.

OvacziO. Stankov its .Miklósnak, a most. 
kinevezett aradi üzletvezetőnek tisztelői és 
barátai, kineveztetése és távozása alkalmából 
fényes bankettet fognak rendezni. A rendező 
bizottság elén Tárezny l'erencz íeliigi elő 
a III. osztály főnöke áll, ami a sikernek már 
maga is teljes biztosítéka.

* Vidats Janos a tniskolezi tiv. I. osztályá­
nak főnöke, megrendült egészsége helyre­
állítása végett ti heti szabadságra Lnssin- 
Tieeolóba és Tuniszba ment Mint értesülünk, 
állapota rohamosan javul, hiszszük, hogy' tel­
jes friss egészségben fog mielőbb visszatérni 
körünkbe.

* Hazassag Lihvv Vilmos máv. mérnök, 
a tniskolezi műhely osztályvezető mérnöké, a 
tniskolezi társaság egyik rokonszenves tagja 
ma fogja oltárhoz vezetni Hév 1 időn máv. 
osztálvmernök kedves, szép es művelt leányát 
Erzsiket. Tartós boldogságot kívánunk e szép 
Irigyhez. liarts tSaniu.n ksod viisut liszt vi­
selő jtl ugyancsak ma tartja esküvejét kiseher 
Marcit urhölgvgvel a helybeli ev. templomban. 
Az egyházi szertartást Zelenka Pál ev. püspök 
fogja végezni.

* Öngyilkos urino. Az idegességnek megint 
áldozata van (tsz Istvánná szül. Falta Emilia, 
vasúti hivatalnok neje hétfőre virradó ej jel 
laká-án zöldgáliczezal megmó-rgezte magát 
és meghalt. (tsz Istvánná egy Ízben már kö­
vetett el öngyilkossági kísérletet, de akkor 
sikerült végzetes tettében megakadályozni. 
Az üngvdkosságról ;t következő re-zleteket 
tudtuk meg: „A zöldfa-uteza 29. alatt lakik 
családjával Ősz István vasúti hivatalnok, a 
ki nébánv évvel ezelőtt I jpestről került Mis- 
kolczra. A házastársak csendes, nyugodt esa- 
bidi édetet éltek. Vasárnap, mikor a férj elment 
hivatalába, az aszony egy üveg gáliezezal 
a fá.-kamrába vonult es azt lenekig kiürítette. 
Nébánv perez múlva visszatért a szobájába 
és g verniokeinek erős te (fájásról panaszkodott. 
Anna nevű kis leánya orvosért sietett, aki 
nem-okára megérkezett és az asszonyt meg­
vizsgálva, mérgezést konstatált. A beadott 
ellenméreg nem hatott már. mert ()szne né­
hány órai kínos szenvedés után este 10 óra 
tájban meghalt. — A rendőrség megindította 
a vizsgálatot, nem terbel-e valakit gondat­
lanság a szerencséi len.-“gért.

’ Elgázolta a vonat. S. A -l"jhelyről Írják borzalmas 
szerencsétlenség történt e l.ó 22-éu szomszéd borsi 
községben V Sátoralja--Ijhelyböl reggel T óra tilt lemez­
kor Csap-leié induló -zeni.ö v vonat l’.orsi mellett elgá­
zolta Ko.-sis István HU éves I.orsii földmivost és testét 
darabokra tépte A végzetes kimenetelű -zeremsét- 
len-ég reggel háromnegyed 8 órakor történt, a mikor 
a szegény ember hazulról a szőlőhegyek felé igyeke­
zett. A mint a va-uti átjárónál a sorompóhoz ért, 
akkorára Sajó Gyula mozgóéi' már elzárta az átjárót 
es Így az öreg Kocsis csak a soromp.. alatt való át­
búj a után kerülhetett éppen akkor a vágányra, mikor 
a személy vonat arra elrobogott. A vonat kereke, mind­
két lábát teljesen elvágták és koponyája is a felis­
merhet ellenségig össze volt roncsolva. Összetörött 
csontjait és agy velejét nagyobb testrészeivel együtt 
csak nagynoliez. il tudták összeszedni. A s. a.-ujh dyi 
kir. ügyészség gondatlanságból okozott emberölés vét­
sége miatt elrendelte a nyomozást és foganatosba 
sávul az újhelyi járás fószolgal.iráját bízta meg.

Kicsi zsebtolvaj. Uh.da Károly 12 éves 
liu e hó 22-án délelőtt a tniskolezi állomás 
ki járója előtt befurakodott az érkező utasok 
tömegébe és egy iigves mozdulattal elemelte 
Vitrai József gépkezelő óráját. A lopás meg 
nem sikerült teljesen, mert (iloda karját 
valaki meglökte, mire az óra a földre hullott
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Erre figyelmes lett Vitrai is. A zsebtolvaj 
ijedtében menekülni akart, de a rendőrség 
elfogta.

* A halál elöl a halálba. Rémes o-et történt minap 
Zágrábban. Egy ember a Száva túlsó partjára akart 
átmenni a vasúti hidon. Éppen a hirt közepére ért. a 
mikor észrevette, hogy gyorsan közeledik feléje Zág­
rábból Károlyvaros felé menő vonat. Minden lélek­
jelenlétét összeszedve futásnak eredt, do a vonat már 
ly közel ért hozzá, hogy nem volt ideje már a túlsó

partot elérni. Ekkor halálos elszántsággal a közvetlen 
közelébe érő vonat elől a Száva habjaiba vetette 
magát, ahol sírját is lelte. Holttestét tegnap találták 
inog.

* Vonatösszeütközés Marienbadban E hó
23-án este 10 órakor a pilseni személv vonat 
összeütközött ti Marienbad felől jövő személy- 
vonattal. Mindkét vonat mozdonya megsé­
rült, a pilseni vonat vonat vezetője élet ét 
vesztette, hét személy pedig, köztük a két 
mozdonyvezető és az egyik vonat vezető 
könnyebben megsebesültek. Az osztrák állam­
vasutak igazgatóságának hivatalos jelentése 
szerint az összeütközésnél a pilseni vonat 
utasai közül egy Ranke Alfréd nevű csendőr, 
a karlsbndi vonat utasai közül pedig Hohl­
stein Alajos Náthán Bécsitől, davnrski Zsófia 
Karlsbadból és Fischer Rudolf ina Ziegellnit- 
1 etiltől könnyebben megsebesültek, a vonat­
személyzet közül Fis ka .József vonat vezető 
életét vesztette, Kickl Károly mozdonyvezető 
pedig könnyebben megsérült Havlicsek Fe- 
rencz mozdonzvezető és Rottenboren Ferencz 
von átvezető ideghüdést kapott.

* Kisiklás. Szászrégenltől jelentik : E hómip 
22-én este a Marosvásárhelyről elinditott 
THIS, számú vonat Sárombcrken a 2. szánni 
viíltónál kisiklott. A vonathat) szerencsére 
nem volt utas. A vonat félórai késéssel ér­
kezett Szászrégvnbe.

* Könyvtár a vonaton. A dán allaniv.csutak igazgató­
sága érdekes tervvel foglalkozik most : ki- könyvtá­
rakat akar berendezni a vasúti kocsikban. Ezek a 
könyvtárak csak jó és hasznos könyvekkel volnának 
fölszerelve, a melyeket díjtalanul bocsátanának a kö­
zönség rendelkezésére. Kz az érdekes terv killőmben 
sem uj, Svédországban egyes vonalakon már vannak 
ilyen könyvtárak Másrészről az is köztudomású, hogy 
Angliában a kocsik belseje az átszelt vidék látványos
ságainak és történelmi emlékeinek fényképeivel van 
diszitvo.

A bpesti ügyvédi kamara évi jelentése. A
bpesti ügyvédi kamara évi jelentésének ter­
vezetében „Zugirászat,“ ezim alatt az az ál­
lítás foglaltatik, mintha a m. kir. állemvas- 
utak sommás peres ügyéiben évek óta kellő 
jogi képzettséggel és minősítéssel nem hi ró 
vasúti gyakornokok látnák el a bíróságok 
előtti tárgyalásokat. Ez az állítás helyreiga­
zítást igényel, mert azok, a kik a bírósági

9

tárgyalásokra a magy. kir .államvasutak igaz­
gatósága részéről kiküldetnek és meghatal­
mazással elláttatnak, valamennyien bírnak a 
törvényben előirt jogi minősítéssel, neveze­
tesen tizen ügyvédi oklevéllel, ketten pedig 
az ügyvéd jelöltek minősítésével bírván, mind­
annyian a bíróságok előtt eljárni jogosítva 
vannak,

* A K F. N. B. államosítása. Az osztrák 
parlament vasút ügyi bizottságában szóba ke­
rült ismét az osztrák északi vasút államosí­
tása, melyet már rövid idő múlva akarnak 
megvalósítani. Tervbe van véve egyébiránt 
az összes magánvállalat tulajdonát képező 
osztrák vasutak államosítása a szerződések 
ejárta után.

* Az utasnök védelme. A bécsi vasutakon 
az osztrák vasúti miniszter most érdekes 
intézkedést léptetett életbe. I ta>itja a kala­
uzokat, hogy ügyeljenek útközben az erköl­
csökre és azokat, akik hangosan folytatnak 
trágár beszédet, intse meg. Azonkívül vigyáz­
zon, hogy magánosait utazó fiatal lányok ne 
utazzanak többé férfi utasokkal egyedül. 
Ennek a rendeletnek érdekes előzménye van. 
Nemrégiben történt, hogy egy fiatal leányt, 
aki vonaton érkezett Becsbe, kórházba kellett 
vinni, mert a vele egy szakaszban ülő urak 
elvan trágár beszédet folytattak, hogy a leány 
az izgatottságtól beteg lett. Az osztrák vas­
úti miniszter rendeletére ez az eset adott okot.

* Lokomotiv-óiiás. Amerikában oly lokomotivot ó,ii- 
tottok, melynek magassága ti nn ter. hosszúsága hen­
gerrel együtt 24 méter és súlya 146.600 kilogramm. 
Kürtőjének magassága csak 1 méter. Ezen lokomotív- 
óriást gabonaszállitásra kívánják használni. Egyszerre 
600 waggont köpés vontatni. Az ily vonatnak hossza 
kiizei Z kilométer.

* Baleset. A Perennz József-vasut Prágából Becsbe 
induló éjjeli vonatának harmadik kocsija a szobeszlaui 
állomás előtt kisiklott. A kocsin hat utas volt, a kik 
közül csak egy szenvedett egészen jelentéktelen zúzó- 
dást. Más baj nem történt. A vonat másfél órát késott.

— Legújabb kosztüm-kelmék, 
tavaszi újdonságok es teljes menvasszonx i ke­
lengyéket legczels/.en'ibb Braunfeld Sándor áru 
hazaban beszerezni, amennyiben ez az egyedüli 
lielv, hol minden egyes czikken a legolcsóbb, de 
szorosan szabott ár számokkal fel van tüntetve, 
mi által az alku es túlfizetés teljesen ki van 
zárva. 5—5

Szerkesztői üzenetek.
Kozma János Miskolci. Levelét vettük s rövid idő alatt 

elintézzük.
Schubert G. B.-Lehota. Válaszolni fogunk, de egy kis 

türelmet kérünk. Üdvözlőt.
H. 0. Zolyom. Köszönjük s ulupos.m elfogjuk intézni
Többeknek a jövő számban.
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HALADÁS 190B. márczius 29.

fejtörő.
u„„t „iv.rfi.il «IV»»

Számrejtvény
17. 15. 22 27. 20. 11. 

1 23. 12. 6. 
14. 18.

5. 21. 16. 
3. 10. 26. 
9. 7. 13. 

>8. 2. 19.

4. 8. 24. 
29. 22. 

' 30.

Szerzeteseit teszik. 
Ártalmas ital.
Fegyver.
Ezen át táplálko­

zunk.
Edény.
Korcsolyáznak rajta.
Egy betű az „abc“- 

ből.
1_30. Egy régi népdal első 

sora.

Z,itt egy jutalomki.nyvet sorsolunk ki.
X megfejtés határideje április 8.

A f. é. 11-ik számban közölt rejtvény megfejtése:
..Éq a napmelegtdl a kopár szik sarja ^
Tikkaat szöcsk nyájak legelésznek rajt

A kitűzött jutalmat » megfejtők közöl -j'sl^s utján 
Brámich Károly nyerte meg, kinek oztmere 
Wels .Időgép“ ezimtt müvét postára iettük._______

= Felelős szerkesztő: Zsivkovics Antal

Pályázat.
A MÁV. Miskolczi Altiszti-Kör

szolgai állásra
keres oly egyént, a ki vagy nyugdíjas vasutas, 
ava,Tv pedig oly alkalmazással bír, hogy délutáni 
szabad idejével rendelkezhetik. Ajánlatok a kor 
elnökségéhez czimezve küldendők be.

Miskolrz, IDOM. márczius 25-en.
Krösz Elemér, elnök.

Értekezhetni a kör elnökségénél (Arany .lanos- 
utcza 25. szám alatt).

Magy. kir- államvasutak. 
40710/903. sz.

és bérmentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, 

melyből bárki kepes
4—10

legfinomabb

Pályázati hirdetmény.
A magv kir. államvasutak igazgatósága ezennel 

nyilvánofpályázatot hirdet az eddig saját kiadásában 
mV'jelenö kis zsebretű menetrend-könyvecskéknek jö­
vőre, egészen 1908. évi szeptember hó 30-ig vállal­
kozó által való kiadására, valamint a m. Kir. aUam- 
vasutak állomásain való elárúsitasanak kizárólagos

JÜAaközelebbi feltételek és részletes módozatok a hely- 
lieli és kereskedelmi- és iparkamaránál megtekinthetők 
és am kir. államvasutak igazgatósága anyag- es leltár- 
beszerzési A. HL szakosziályánal (Budapest M, 
Andrássv-út 73. sz. II. emelet, 54. ajtó sz.) kaphatód 

\v ivenként egv koronás bélyeggel ellátott ajánlatok 
lepecsételve ily felírással: „Ajánlat a 40710)903. szám­
hoz« 1903 évi április hó 28 déli 12 óráig az anjag- 
és leltár-beszerzési szakosztálynál benyújtandók, vagy 
posta útján beküldendők. , , , „

Bánatpénz gyanánt 3000 korona készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1903 évi 
április 27-iki déli 12 óráig a m. kir. államvasutak fő­
pénztáránál leteendő.

Budapest, 1903. évi február hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Likőröket és Rumot
hideg utón, minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is ország- 
szeita ismert aromáimmal előállítani.

WATTERICH A.
BUDAPEST, Vll., DOHÁNY-UTCZA 5. SZ. ALATT.

iOOOOOOÜÖOOOOOOOO

Vasúi O

Baltiszti vizsgárag
§ készülök O

o, , • i .. 8ekezikonyve.8
n u
Q Ida: O
o SZEMERÉDY LÁSZLÓ, máv. irodatiszt. O

oo
A legjobbnak elism,,”t 
tankönyv az altiszti ké­
pesítő vizsgára készülíík 
részére.

Ára 3 K.

Utár véttel küldve 3 K. 40 f

oooo
o

oo o o o
O Megrendelhető: kiadóhivatalunktól. O
OOOOOOOOOOOOOOOÖJ

Nyomatott Szelényi és Társa könyvnyomdájában Miskolczon.


